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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Florian Siekmann BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 10.05.2024

Personelle Aufstellung der Polizeihubschrauberstaffel

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche Stellen sind bei der Polizeihubschrauberstaffel im Stellenplan
vorgesehen? 2

2. Wie sind diese Stellen jeweils eingruppiert? 2

3. Inwieweit sind diese Stellen tatsachlich besetzt mit Beamtinnen und
Beamten oder Tarifangestellten? 2

4. Wie sind die Hubschrauberpilotinnen und -piloten tatsachlich ein-
GEUPPIEIE? e 2

5. Wie ist das technische Personal zur Wartung und Instandsetzung der
Hubschrauber tatsachlich eingruppiert? 3

Hinweise des Landtagsamts 4
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 16.07.2024

1. Welche Stellen sind bei der Polizeihubschrauberstaffel im Stellenplan
vorgesehen?

Eine Zuordnung der Stellen im Stellenplan ist nur auf Prasidiumsebene moglich. Als
Planungsgréfe fir die personelle Ausstattung einer Dienststelle dient bei der Bayeri-
schen Polizei die Sollstarke. Dabei ist diese eine rechnerische Planungsgrofie zur Ver-
teilung des gesamten auf Prasidiumsebene zur Verfigung stehenden Stellenbestands
auf die einzelnen Dienststellen. In dieser Planungsgroe sind Abwesenheiten der Be-
amtinnen und Beamten, wie z.B. der Erholungsurlaub, Krankheitstage, Fortbildungs-
malnahmen etc., bereits kalkulatorisch entsprechend bericksichtigt.

Die Stellen- und Personalverteilung innerhalb eines Verbands ist Fiihrungsaufgabe des
jeweiligen Verbandes, der eine angemessene Bericksichtigung aller nachgeordneten
Dienststellen unter Einbeziehung belastungs- und lagerelevanter Aspekte zu gewahr-
leisten hat.

Mit Stand 31.01.2024 ist die Polizeihubschrauberstaffel Bayern mit 93 Sollstellen aus-
gestattet.

2. Wie sind diese Stellen jeweils eingruppiert?

Der Leiter der Polizeihubschrauberstaffel ist entsprechend BesGr. A 16, der stellver-
tretende Leiter sowie der Leiter der AuRenstelle Roth entsprechend BesGr. A 14 be-
soldet. Im Ubrigen verfiigt die Polizeihubschrauberstaffel Bayern tiber einen Stellen-
kegel mit Funktionsstellen und Dienstposten von BesGr. A 7 bis A 13.

3. Inwieweit sind diese Stellen tatsdchlich besetzt mit Beamtinnen und
Beamten oder Tarifangestellten?

Grundsatzlich sind bei der Polizeihubschrauberstaffel alle freien und besetzbaren
Dienstposten und Funktionsstellen fir Beamte sowie Tarifstellen fir Arbeitnehmer
besetzt. Stellen, die durch Personalfluktuation frei werden, werden baldmdglichst
wieder nachbesetzt.

4. Wie sind die Hubschrauberpilotinnen und -piloten tatsachlich ein-
gruppiert?

Die Dienstposten ,Hubschrauberfiihrer” bei der Polizeihubschrauberstaffel Bayern
(mit AuRRenstelle Roth) sind der 3. Qualifikationsebene des Polizeivollzugsdienstes
zugeordnet und grundsatzlich in der Wertigkeit A 11/00 ausgebracht. Nach Vorliegen
der Voraussetzungen besteht die Moglichkeit einer Dienstpostenhebung nach A 09/11
(12) kuv A 11/00.
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5. Wie ist das technische Personal zur Wartung und Instandsetzung
der Hubschrauber tatsachlich eingruppiert?

Das Personal zur Wartung und Instandsetzung wird auf Funktionsposten A 07/11 der
2. Qualifikationsebene geflhrt. Bis zum ggf. Vorliegen der beamten- und laufbahn-
rechtlichen Voraussetzungen fiir eine Ubernahme ins Beamtenverhaltnis erfolgt die
Einstellung und Planstellenverrechnung im Tarifbereich.

Die Hubschraubermechaniker sind grundsatzlich in der Entgeltgruppe E 9a (Teil llI
Abschnitt 3.6 Fallgruppe 1 der Entgeltordnung TV-L) eingruppiert. Liegt eine ent-
sprechende Freigabeberechtigung nicht vor, erfolgt die Eingruppierung in der Entgelt-
gruppe E 8 (Teil lll Abschnitt 3.6 Fallgruppe 3).
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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